
 

 

 

羅臼町まちづくりアンケート（１８歳以上用） 

回答結果 

 

【内容】羅臼町第７期総合計画策定に伴う住民アンケート 

【対象】１９歳以上の町民１０００名を無作為に抽出 

※１８歳は高校生（別途、羅臼町まちづくりアンケート（中高生用）を実施）

と重複する可能性が有るため除外 

【方法】アンケート用紙に回答を記入し、郵送で返信 

【期間】平成２７年１月１５日（木）発送 

平成２７年１月３１日（土）締切 

【結果】４４６名回答有り（回答率４４．６％） 

 

平成２７年６月 羅臼町企画振興課 作成 
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まちづくりアンケート（１８歳以上用） 

 

 

【問１】  はじめに、ご回答者ご自身のことについてお尋ねします。次の（１）から（５）

の各項目について、該当する番号に○印をつけて下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男性, 

129人, 

29% 

女性, 

166人, 

37% 

未回答, 

151人, 

34% 

（１）性別 
7人, 1% 35人, 8% 

64人, 

14% 

59人, 

13% 

57人, 

13% 

82人, 

18% 

74人, 

17% 

61人, 

14% 

7人, 2% （２）年齢 
１８歳～１９歳 

２０歳代 

３０歳代 

４０歳代 

５０歳代 

６０歳代 

７０歳代 

８０歳以上 

未回答 

76人, 

17% 
3人, 1% 

31人, 7% 

38人, 9% 

44人, 10% 

45人, 10% 25人, 6% 

69人, 

15% 

90人, 

20% 

10人, 2% 

15人, 3% （３）職業 漁業 

酪農業 

製造業（水産加工等）・建設業 

商業・観光・サービス業 

公務員・団体職員 

パート・アルバイト 

その他の職業 

主婦（専業） 

無職 

その他 

未回答 

20人, 4% 

179人, 

40% 186人, 

42% 

28人, 6% 

21人, 5% 

12人, 

3% 
（４）居住地 

植別地区 

春松地区 

市街地区 

飛仁帯地区 

知円別地区 

未回答 

自由記載 問１ 10 具体的に 

会社役員 ／ 学生 ／ 漁業専従者 ／ ホーム入居 ／ 専門学校 ／ 生活保護 
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【問２】  羅臼町の印象（イメージ）についてお尋ねします。（１）から（１０）の各項

目ごとに、「そう思う」から「わからない」までの中からそれぞれ１つだけ選ん

で、番号に○印をつけて下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

34人, 8% 13人, 3% 

29人, 7% 

36人, 9% 

304人, 

73% 

30人, 7% 

（５）羅臼町での居住年数 
５年未満 

５～９年 

１０～１９年 

２０～２９年 

３０年以上 

未回答 

31 

18 

5 

19 

13 

61 

88 

38 

37 

48 

122 

101 

21 

107 

73 

114 

170 

113 

129 

123 

174 

170 

84 

152 

149 

122 

93 

159 

143 

149 

71 

112 

289 

127 

157 

89 

41 

86 

78 

65 

12 

9 

8 

4 

14 

19 

13 

14 

24 

29 

36 

36 

39 

37 

40 

41 

41 

36 

35 

32 

（１）明るいまち 

（２）清潔なまち 

（３）便利なまち 

（４）活気のあるまち 

（５）豊かなまち 

（６）個性（特色）あるまち 

（７）有名なまち 

（８）自慢できるまち 

（９）ふれあいや連帯感あるまち 

（１０）郷土愛があるまち 

【問２】 

そう思う やや思う さほど思わない 思わない わからない 未回答 
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【問３】  現在の生活環境についてお尋ねします。（１）から（２０）の各項目ごとに、

「満足」から「わからない」までの中からそれぞれ１つだけ選んで、番号に○印

をつけて下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

22 

76 

52 

69 

22 

21 

24 

102 

105 

73 

16 

40 

29 

44 

31 

10 

6 

5 

28 

64 

152 

190 

170 

151 

110 

148 

126 

202 

186 

171 

98 

131 

126 

153 

125 

97 

70 

37 

149 

172 

122 

75 

118 

94 

98 

110 

110 

62 

49 

70 

117 

104 

109 

69 

103 

109 

99 

107 

97 

84 

57 

24 

55 

96 

100 

45 

84 

30 

23 

27 

118 

105 

55 

39 

71 

80 

226 

172 

62 

39 

57 

45 

20 

8 

83 

81 

62 

20 

48 

69 

60 

32 

95 

104 

79 

110 

16 

89 

77 

59 

36 

36 

31 

28 

33 

41 

40 

30 

35 

36 

37 

34 

32 

37 

37 

40 

29 

36 

33 

28 

（１）まち並みの環境や景観状況 

（２）自然環境の状況 

（３）道路の整備状況 

（４）道路除雪などの冬期対策 

（５）バスなどの交通機関 

（６）交通事故からの安全性 

（７）地震、水害、火災などの防災対策 

（８）ごみの収集、処理 

（９）水道の整備状況 

（１０）合併浄化槽やし尿の収集、処理 

（１１）公園や広場の状況 

（１２）診療所などの医療体制 

（１３）高齢者や障がい者などの福祉対策 

（１４）幼稚園や学校などの教育環境 

（１５）スポーツ、文化などを楽しむ環境 

（１６）仕事と子育てが両立できる環境 

（１７）買物の便利さ 

（１８）地域の経済状況 

（１９）町や地区の行事 

（２０）町民同士のふれあい、近隣関係 

【問３】 

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 未回答 
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【問４】  問３で「やや不満」又は「不満」と答えた方で、具体的に不満と感じているこ

とがあればご記入下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【問４】主な意見 

・子どもが安心して遊べる施設の整備。公園はあるが遊具が尐ない。公園を１ケ所に集約。 

・小学校の授業終了後に子どもを預けられる施設の整備。児童館の整備。 

・除雪体制の充実。大雪時道路が狭くなり危険。雪を歩道に積み上げているので、子どもの通学

時危険。排雪場所の確保。 

・バスの便数が尐ないので不便。 

・冬の間、スポーツが出来る環境にない。プールの冬期間開放。スポーツを楽しめる環境整備の

充実。 

・ごみ袋の金額が高い。ごみ袋の大きさの種類を追加。ごみの分別種類が多すぎる。ゴミステー

ションの設置。 

・住民税、保険料、水道料金が他町と比較すると高い。未納者対策。 

・ごみのポイ捨てが目立つ。不法投棄対策。 

・一人暮らし高齢者に対する２４時間体制の福祉サービスの充実。 

・駐車違反車、路上駐車が多い。交通マナーの向上。 

・専門医の充実（眼科、皮膚科、整形外科等）。ドクターヘリ着陸ポイントの充実。 

・道路の整備、冬期間の安全対策。温泉熱を活用したロードヒーティング。 

・排水の整備。側溝の清掃及び修理。融雪、大雤時の排水整備。 

・町内で買えない物がある。衣料、食料品等のスーパーの整備。移動販売車の導入。ドラッグス

トアーの充実。 

・スポーツ施設が老朽化しており整備が必要。合宿誘致できるスポーツ施設整備。 

・１・２・３次産業まで一貫性のある産業の推進。水揚げ量の地域内循環による経済振興。 

・移住してきた方が地元の人の中に入りやすい雰囲気づくり。 

・高潮対策の早期実施。 

・子育て支援対策の充実。（医療費助成、幼稚園料無料化等）あずけ保育の延長、拡大。 

・防災体制の充実。津波、噴火等の避難路整備。防災無線の整備。 

・景観対策、環境整備。 

・水産資源の保護、増殖整備。養殖漁業や高次元加工による活性化。 

・観光案内看板の整備。不必要な看板の撤去。 

・公住の建て替え、整備。 

・空き家、空き店舗対策。 

・魚の城下町として、魚の小売店の充実。 

・地域行事充実のために尐年団、学校との連携。地域のイベントの連携、共同開催。 

・河川敶を公園としての整備充実。 
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【問５】  あなたは、羅臼町に「自分のまち」としての愛着を感じますか。１つだけ選ん

で、番号に○印をつけて下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問６】  あなたは今後も羅臼町に住み続けたいと思いますか。次の中から該当する番号

を１つだけ選んで番号に○印をつけて下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

137人, 31% 

174人, 39% 

59人, 13% 

40人, 9% 

31人, 7% 5人, 1% 

問５ 

感じている 

どちらかといえば感じている 

どちらかといえば感じていない 

感じていない 

わからない 

未回答 

105人, 24% 

151人, 34% 

109人, 24% 

32人, 7% 
43人, 

10% 

6人, 1% 

問６ 

ずっと住み続けたい⇒問７へ 

できれば住み続けたい⇒問７へ 

できれば住みたくない⇒問８へ 

住みたくない⇒問８へ 

わからない 

未回答 
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【問７】  問６で「１．ずっと住み続けたい」、「２．できれば住み続けたい」とお答えさ

れた方にお尋ねします。そう思われた主な理由は何でしょうか。次の中から該当

する番号を２つまで選んで番号に○印をつけて下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

73 

1 

8 

20 

32 

61 

167 

74 

1 

4 

0 50 100 150 200

【問７】 

自然が豊か 

教育環境が良い 

医療や福祉が充実している 

生活する環境が良い 

今の職業に満足している 

親や親せきがいるから 

住み慣れた土地だから 

友人など人間関係があるから 

まちの将来に希望がある 

その他 

自由記載 問７ 10 具体的に 

住めば都かな。／ 他に行くのが面倒 ／ 地方に居る子供に老後負担をかけたくない ／ 

職業が漁業なので、そのため 
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【問８】  問６で「３．できれば住みたくない」、「４．住みたくない」とお答えされた方

にお尋ねします。そう思われた主な理由は何でしょうか。次の中から該当する番

号を２つまで選んで番号に○印をつけて下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12 

23 

47 

63 

2 

7 

17 

48 

4 

17 

2 

11 

0 20 40 60 80

【問８】 

自分にあう職業がない 

交通が不便 

買物などの生活の利便が悪い 

医療や福祉面が不安 

進学など教育上の問題 

余暇や娯楽の場が尐ない 

自然が厳しい 

老後の生活が不安 

人間関係がうまくいかない 

商売や漁業など現在の事業経営が維持できない 

防災や防犯、消防などに不安を感じる 

その他 

自由記載 問８ 12 具体的に 

他の所にも住んでみたい。／ 物・税金等が高いので、老後、生活できるのか不安。／ 税金や

水道料金等、公共の料金が高い。／ 交際費が負担に思う。／ 浄化槽の設置が出来ない。（下

水道が無い。）冬の除雪作業が大変な事です。／ 冬の除雪、吹雪が多い（通行止め多々）。大

きな病院が遠い。／ お金がかかって住みにくい。税金や水道料等、町内のスーパーも。なので、

町外で買い物します。／ 人の事を、ねほり、はほり、しゃべる人が沢山いる。／ 陰口をたた

いたり、人を傷つけるウワサ話、干渉が目に余る。他に感心や趣味を見出せないからか、自分を

磨ける施設や場が尐ないのでは、ないか。 

※同一の回答は省略しております。 
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【問９】  あなたは将来の羅臼町がどのようなまちになることを望みますか。次の中から

該当する番号を２つまで選んで番号に○印をつけて下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

77 

206 

95 

42 

37 

44 

228 

28 

76 

6 

0 50 100 150 200 250

【問９】 

美しい自然や景観に抱かれたまち 

活気ある産業のまち 

多くの人が訪れる観光のまち 

消費者が満足する商業のまち 

環境美化が行き届いた快適なまち 

防災、防犯など安心して暮らせるまち 

医療、保健、福祉が充実したまち 

教育、文化、スポーツ活動が充実したまち 

町民同士がふれあい豊かに暮らせるまち 

その他 

自由記載 問９ 10 具体的に 

老人が暮らしやすい町作り ／ 転入者も住みやすい町（魚など特に手に入りにくい） ／ 税

金納付額が尐ない ／ 羅臼＝（イメージ）高いをなくして欲しい。／ 税金が安いまち 
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【問 10】 あなたは羅臼町の取り組みの中で、今後、特にどの分野に力をそそぐべきと 

お考えでしょうか。次の中から３つまで選んで番号に○印をつけて下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

246 

26 

38 

62 

62 

86 

10 

10 

15 

19 

29 

40 

59 

200 

121 

40 

89 

13 

11 

0 50 100 150 200 250 300

【問１０】 

産業の振興、雇用の場の充実 

道路の整備 

公共交通機関の充実 

市街地や商店街の整備 

町営住宅や宅地の整備 

雪対策の充実（除雪、融雪など） 

水道の充実 

ごみ収集、処理の充実 

合併浄化槽の充実 

環境保全や公害防止対策の充実 

防災、防犯対策の充実 

公園や広場などの整備 

街並み景観や緑化など美しい町 

保健・医療の充実 

福祉の充実 

教育、文化、スポーツの振興 

まちづくりを担う人材育成 

コミュニティの充実(地域活動など) 

その他 

自由記載 問１０ 19 具体的に 

税金の軽減 ／ 若者も楽しめる娯楽施設があるといいと思います。／ 高すぎる税金を安くし

てほしい ／ 吹雪の対応（シェルター峯浜～幌萌全体）、大津波の山への避難路（地域ごと、

数ヶ所） ／ 観光業への積極的な対応 ／ 観光資源の有効活用。連携できる企業の誘致 ／ 

冬期の通行止め対策 ／ 子供を育てる支援や子供達が安心して遊べる場所作り ／ 観光 
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【問 11】 あなたは地域産業の振興について、どの分野に力をそそぐべきとお考えでしょ

うか。次の中から２つまで選んで番号に○印をつけて下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

309 

10 

189 

188 

43 

75 

2 

0 100 200 300 400

【問１１】 

漁業の振興 

酪農の振興 

地域資源を活かした加工業の振興 

観光産業の振興 

商業の振興 

新たな工場など企業誘致 

その他 

自由記載 問１１ 7 具体的に 

働く場所が尐ないので、増やすべき。／ 自衛隊施設を誘致（弾薬庫等） ／ 風力施設、海洋

深層水の新たな製品。海の中の自然遺産見学。 
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【問 12】 あなたは羅臼町の漁業を振興するために、どのようなことが重要とお考えでし

ょうか。次の中から２つまで選んで番号に○印をつけて下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

41 

102 

262 

21 

131 

150 

48 

61 

11 

0 50 100 150 200 250 300

【問１２】 

漁港などの基盤整備の推進 

海洋（水質）や漁場の保全・整備 

漁業資源の増養殖や資源管理の強化 

冷凍、冷蔵施設の整備 

水産物の流通・販路の拡大 

観光と連携した漁業の振興 

水産加工分野の振興 

北方領土問題解決に向けた取り組みの強化 

その他 

自由記載 問１２ 9 具体的に 

海を大切にする。（ゴミを捨てない。）海を休ませる。／ 意識改革（プライドが高すぎる） ／

地元でも購入できるようにしてほしい。／ 魚が採れなくなってきているので、漁師から、尐し

高く魚を買って工夫して、全国に売ればいい。そうしないと、共倒れすると思う。 ／ 高波か

ら家を守るための整備 ／ 一部の漁業者だけが、豊かになっている。漁業権利の与え方、在り

方。／ 羅臼で水揚げされた魚類は美味しいので、羅臼町のスーパーで売っている魚をもっと羅

臼産を増やして、価格を安くして、町民に提供して欲しい。／ 漁業の人材育成 
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【問 13】 あなたは羅臼町の観光を発展させていくために、どのようなことが重要とお考

えでしょうか。次の中から２つまで選んで番号に○印をつけて下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

103 

143 

78 

79 

147 

27 

58 

82 

25 

62 

13 

0 50 100 150 200

【問１３】 

優れた自然の保全・整備 

魅力ある観光施設の整備 

道の駅及びその周辺の整備 

道内外への観光ＰＲの強化 

魅力ある料理や土産品などの開発 

修学旅行誘致 

道路標識や案内板、駐車場などサービス

施設の充実 

来訪者へ対するサービスの充実（おもて

なしの心） 

外国人観光客の誘致と外国人観光客に対

する環境整備 

漁業や酪農などと連携した体験観光メ

ニューの充実 

その他 

自由記載 問１３ 11 具体的に 

観光スポットの充実。記念写真。間欠泉の周りに芝桜を植える。相泊温泉から朝焼けと国後を写

す。／ 他の町とのアクセスを増やす。（船舶で増やす。） ／ 魅力のある道の駅 ／ 無駄

なイベントを止め、集約したイベントで内外から集客できるようにすべき。／ ウトロの様に観

光施設が尐ない。（食事をするところがない。） ／ せっかくの温泉を活用しない手はない。

もっと町に近いところに、名のある温泉を誘致すべき。／ 宿泊施設が足りない ／ ゴールデ

ンウィークにキャンプ場も利用出来ない現状である。／ 大型宿泊施設の整備 ／ 廃墟となっ

たホテルを取り壊し、新しいホテルなど、宿泊施設を作り、作業員を募集し、一流のサービスで、

おもてなしをするといいと思う。とにかく、暗いイメージを取り除かなければ、イメージが悪く

なって、観光客が来なくなると思う。／ 廃墟の整理。ウトロから入って来て、あの廃墟はない

でしょう。／ 宿泊施設の質の向上とホテル等と連携して魅力あるレジャーの充実 ／ 宿泊場

所 
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【問 14】 あなたは防災・減災対策として、どのようなことが重要とお考えでしょうか。

次の中から２つまで選んで番号に○印をつけて下さい。 
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【問１４】 

町民の防災意識の高揚 

防災訓練の充実 

災害時の情報・連絡手段 

高齢者や障がい者に対する対応 

緊急医療体制の整備 

自主防災組織などの体制の強化 

避難路の整備・周知 

消火栓や防火水槽などの整備 

食料品や衣料品など防災備蓄品の充実 

災害ごとのハザードマップの作成 

近隣自治体や関係機関との相互応援体制

の強化 

その他 

自由記載 問１４ 12 具体的に 

町から離れた岬～海岸町、礼文、春日以外、知昭～麻布の間は高く登れる所がない。まして１本

道路、知昭はパチンコ、住宅など立ち並ぶ中、川があり、ダムがあり、津波が来ても逃げ場がな

い。山に上がれる階段のようなものを作ってもらいたい。／ 町内の、各場所に避難できる施設

（高い所）を作って欲しい。ほとんどが、海岸沿いなので、災害がおきた時は、すごく不安です。

３．１１の教訓を活かして、きちんと整備して欲しい。 
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【問 15】 あなたは高齢者が健康で生きがいを持ち充実した老後を送るために、どのよう

なことが重要とお考えでしょうか。次の中から２つまで選んで番号に○印をつけ

て下さい。 
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【問１５】 

寝たきり、ひとり暮らし高齢者などへ

の在宅サービスの充実 

高齢者に配慮した地域環境の整備（段

差解消など） 

高齢者の生産活動や雇用機会の確保 

若い世代との交流機会の充実 

レクリエーションや学習・趣味活動な

ど高齢者の余暇の充実 

高齢者の経験や技術を活かせる活動の

場つくり 

老人クラブ活動の充実 

その他 

自由記載 問１５ 8 具体的に 

健康で過ごせるように、若いうちから食事や運動の指導 ／ 特別養護老人ホームの充実（増設

など） ／ 訪問介護等「町」の対策 ／ たまり場があって、その場で何か簡単な作業が出来

たら良い。／ 高齢者を対象に利益のあるアルバイト（人との交流等があればより良い） 
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【問 16】 あなたは尐子化対策、地域の子育て支援として、どのようなことが重要とお考

えでしょうか。次の中から２つまで選んで番号に○印をつけて下さい。 
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【問１６】 

延長保育などの充実 

子どもがのびのび遊べる施設整備 

学童保育の充実 

保育料などの経済的負担の軽減 

地域全体で子育てを行う環境 

地域の交通安全や防犯対策の強化 

出産や育児について気軽に相談できる環

境整備 

急な病気にも対応できる医療サービスの

充実 

その他 

自由記載 問１６ 9 具体的に 

結婚の出逢い ／ 町からの手当金があれば（標津町、弟子屈など参考に） ／ 女性の雇用拡

大 ／ 不妊治療の助成、羅臼町のみ、町からの助成が除外になっていた。／ 親も子も安心し

ていける、行きやすい施設があれば良いと思います。／ 教育の充実。安心して教育を任せられ

る教育者が、羅臼には絶対に必要だ。／ 雇用が尐なく町外への若い人の流出、これを止めなけ

ればだめ。／ 町主催の婚活。親の職の充実 
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【問 17】 あなたは町民の文化・スポーツ活動などの学習活動が充実するために、どのよ

うなことが重要とお考えでしょうか。次の中から２つまで選んで番号に○印をつ

けて下さい。 
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【問１７】 

学校開放施設の促進 

講演会や音楽鑑賞機会の拡充 

文化財や史跡の保護・伝承 

各種講座・教室などの充実 

各種講座・教室などの開催日、時

間、場所などの改善 

学習・文化・スポーツなどの活動施

設の整備 

施設の利用時間や管理体制など施設

利用の利便化 

サークル活動やリーダー養成への支

援強化 

その他 

自由記載 問１７ 9 具体的に 

学習活動の発表の機会、伝承の機会 ／ 参加をしてもらえるように、町内会で、出来るよう

なスポーツ等 ／ ありのままでいい。／ 文化、スポーツ活動に力を入れるより、税金を減

らすべき。このままだと、子供達には、羅臼を出た方が良いとしか、言えない。／ 一部の人

の趣味のために税金投入は如何か？ ／ よく分からない ／ パソコンやインターネットの

講習会の実施、高校でロシア語の授業 ／ 公民館を利用しやすく。図書館を学習できる場に。

図書館を本が読みやすい場に。／ 文化・スポーツ活動の連携（個々の団体のみでの活動が多

く。広汎性がない。） ／ 何をするにも乗りものがないので出席できない。／ 今はあまり

興味ない 
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【問 18】 人口減尐が全国的な問題となっており、羅臼町の人口も年々減尐し 2040 年に

は約３，４００人になると言われておりますが、人口減尐対策として、どのよう

なことが重要とお考えでしょうか。次の中から２つまで選んで番号に○印をつけ

て下さい。 
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【問１８】 

移住の促進 

企業誘致の促進 

スポーツ、文化、レジャーの充実 

にぎわいのある商店街づくり 

多子世帯、三世代同居世帯などへの支

援 

結婚・妊娠・出産・子育ての切れ目の

ない支援 

産業（漁業、観光、酪農など）基盤の

強化による雇用の場の確保 

その他 

自由記載 問１８ 8 具体的に 

若い子達が楽しく住める所ではないので、働ける場所を増やし、税金などを尐なくしてあげれば、

羅臼町を好きになる子が増えて、減尐を防げると思う。／ 雇用が無いと人口は減る。働かない

がいてもいい。／ 税金軽減 ／ 医療の充実 ／ よく分からない ／ 一人者が多い ／ 

老人が住める町づくりをしないともっと早く過疎になるであろう。／ 一次産業からの転換、又

は、他産業と絡める。冬期の陸路等、問題。継続しての医療の充実。／ 休日や、仕事後などに

楽しめる施設など（商業施設を含む）や情報が豊かに入る。自己を向上できる場（大きな本屋な

ど）など、生きがいをもてる町 ／ 若いうちはあまり考えた事なかったんですが、60 歳を過

ぎるといろんな意味で不安になる事がある。だから定年になったら羅臼から離れる人が多いと思

います。／ 生活面の便利さ。 
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【問 19】 近年、全国的に地方自治体の財政状況は厳しくなっております。このような中、

より効果的で無駄のない財政運営を進めて行くには、どのようなことが重要とお

考えでしょうか。次の中から２つまで選んで番号に○印をつけて下さい。 
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【問１９】 

不要な公共事業などの抑制 

不要な施設や組織の廃止 

既存の公共施設の有効利用 

近隣市町村との広域連携 

各種団体などの補助金の見直し 

使用料など受益者負担の適正化 

町民や団体、民間企業等に任せられる

ところは任せる 

個人負担を増やしても行政サービスを

維持する 

個人負担は現状のままとし、行政サー

ビスは低下してもよい 

その他 

自由記載 問１９ 10 具体的に 

生活保護者の雪かき、介護、保育ボランティア ／ 合併して大きい町になればよい。／ 負担

を増やしても行政サービスを維持するのが理想であるが、この町の現状で、これ以上高い税や使

用料（固定資産税や水道など）に耐えられる人が何％いるであろうか。／ しっかり税金を納め

させる。／ 税に対して、私達は、国民の義務として、しっかり納めています。しかし、遊んで

いても税金の払わない人には、しっかり、強く意見してください。／ 役場の職員だけでなく、

町長（議員さん）のお給料やボーナスの減額。／ 市町村合併に再度取り組む ／ 羅臼町民の

人口の割には、役場職員が多すぎる。／ 利益ある事業向上。費用を減らすより利益向上。町民

の収益を増す何か ／ 役場職員が多い、もっと尐なくて良い、給料も下げる。 
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【問 20】 まちづくりには、町民みなさんの主体的な活動が不可欠です。町民みなさんの

一人ひとりが「誰もが何かを受け持つ」とすれば、あなたはどのような活動に参

加しますか。次の中から１つだけ選んで番号に○印をつけて下さい。 
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【問２０】 

美しいまちをつくるための清掃活動 

地域の自然保護活動 

高齢者や障がい者などのためのボラン

ティア活動 

郷土の歴史や文化を守り育てる活動 

リサイクル、省資源活動 

子ども会やＰＴＡなどの青尐年育成活動 

交通安全や防災・防犯活動 

新しい特産品や土産品の研究開発 

まちづくりの企画や地域のリーダーとし

ての活動 

その他 

自由記載 問２０ 10 具体的に 

自分は、高齢で、自分の思う事が出来ないので、申し訳ないが○は付けない。／ 年をとってい

るのでもうできない。／ 高齢者であまり何も活動出来ない ／ 町のＰＲ ／ スポーツ指導

者 ／ サービス業の向上活動やイベント等の企画 
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【問 21】 羅臼町の行政運営（役場）に対して、要望するとしたら次の中から２つまで選

んで番号に○印をつけて下さい。 
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【問２１】 

行政（役場）職員の資質向上 

行政（役場）職員の電話などの対応、サー

ビスの改善 

窓口業務の迅速化 

閉庁日や時間外などの行政サービスの拡充 

地域と行政の連携強化 

開かれ、親しみのもてる役場の環境づくり 

その他 

自由記載 問２１ 7 具体的に 

無駄に雇用されている人間が多すぎる。何もしなくても給料が入る一番の税金の無駄。／ こっ

ちから払うのは、「早く催促」されるのに、役場から払うお金は、長々とされる。なかなか手続

き、入金の時間がかかりすぎ。役場の対応として、変では？ ／ 上から目線をやめる ／ 人

員・給料改善 ／ 高校生の就職の場として、漁協と共に、毎年、数名の採用を願いたい。その

ために、高齢者は早期退職すべき。／ 暗い職員ばかりなので、もっと活気がある声掛けの良い

人をとるべき。明るさと元気の良さは、町民に伝わり、地域活性の素になる。／ 高齢者にもう

尐し親切な対応をして頂きたい。高齢者には、何を言ってもダメだ対応です、全体的に。いつも

寂しい思いをして、役場を出て帰ります。 ／ 態度が悪い（４０代以上） ／ 町民めったに

行かないので、親切に教えてくれればと話を聞きますので、よろしくお願い致します。／ 税金

等、滞納金は、役場窓口だけの対応では、ますます未納が増える。徴収に出るべき。／ 税金滞

納者に対する積極的な取立て ／ 別地区に戸籍など、証明手続きができるところがあれば助か

る。／ 職員の服装、身だしなみ ／ 今まで通りで。先日も窓口で親身に対応して下さり、あ

りがたかったです。／ 財政厳しい中、工夫して頑張って下さい。／ 相談しにくい。怖い人も

いるので（対応が悪い）行きにくい。 
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【問 22】 広報誌や議会だより、町政だよりについてお聞きします。次の中から１つだけ

選んで番号に○印をつけて下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※広報誌、議会だより、町政だよりについてご意見がありましたらご記入下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

227 

120 

178 

113 

119 

122 

45 

74 

59 

15 

49 

27 

16 

29 

17 

30 

55 

43 

広報らうす 

議会だより 

町政だより 

【問２２】 

よく見る さっと見る 興味のあるところだけ見る あまり見ない 見ない 未回答 

自由記載 問２２ 意見 

・興味のある所だけしか、見ませんが、充実していないと思います。 

・あまりにも、どうでもいいことが書いてある。議会の質問なんて、何の意味も無い。 

・役場・各商工会・職場（加工・漁業 etc）、職場アピールどんどんこんなことしてますと宣伝し

てもらいたい。 

・議員さんへ質問した事、自ら正し、町長と一体となり、町民に還元するようしてください。 

・発信する事は、良い事だと思います。 

・写真とかがもっとあれば、気安く見れる気がします。 

・もっと安い紙を使用しては。削るところは、たくさんあるはず。そのために、税金や子供手当

など、いろんな面で何かできませんか。 

・良く理解出来る様に作成されてます。 

・議会だよりは、見ても関係無いものばかり。 

・何の情報をどれだけの人が必要としているのか、疑問です。製作費や人件費を考えるとコスパ

が悪く、不要と思えるもの多々、あります。 

・自分は、ちょうぎの方々が、どのようなお働きをされていられるか、広報や町政だよりなどは、

くまなく読ませていただいているつもりです。今年も選挙の年ですが、町議の方々本当に御苦

労さまです。 

・何故白黒、カラーがあっても良いのでは、写真など。 

・年末に配布される１年間の暦は無駄だと思います。広報などで、毎回納税については、皆、知

っていると思います。 

・議会だよりはやらせ的であまり見ない 

・広報誌は１ケ月１本で良いのではないか？（経費節減のため） 

・議会だよりなどカラーだが経費の無駄だと思う。 

・新聞のようなチラシは読まない。字も小さい。 
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・一議員の報告よりも多数人議員の意見報告がほしいと思う。 

・広報らうすは、知らなかったことも知ることがも出来るし楽しみにしている。町政だより、議

会だよりは勉強だと思って見るようにしている。 

・理解できない 

・見やすくて、読みやすくて、良い。 

・健康に関する特集がおもしろい。あとがきの文体が、毎度だらしない。 

・伝えたいことのポイントを押さえ、とても解りやすく、みやすい文字であり、最後まで、見よ

うという気になりますので、助かっています。 

・議会だより、補正予算金額だけで、内容がわからない。 

・議会だよりは、いつも同じ人が質問しています。いつもそうなんですか？ 

・三つのだよりにお金をかけるのも無駄な部分もある。統合出来るものもあると思う。経費節約

のため。住民負担につながる。 

・議会だよりには、いつも決まった議員の質問が多く出ているが、他の議員の質疑応答はないの

でしょうか。 

・財政状況が厳しいというなら、もっと紙質を落として作成しても良いのではないか。 

・広報誌、議会だより、町政だよりは、毎回見て、保存している。 

・町内会班長さんが、各世帯に配布していますが、できるだけ早めに配布するよう周知して欲し

い。 

・仕事で地方に出るので、家に居る時は、必ず見る。 

・目が悪い等の理由により、読むのが辛い。重要な事案については、広報のみならず、防災無線

等で知らせて欲しい。 

・「譲ります」「譲って下さい」コーナーがあったりすると、物の有効活用ができないなあと思い

ます。 

・結構楽しみなので、広報を 1 ケ月に 1 回発行してほしいです。 
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【問 23】 ホームページについてお聞きします。次の中から１つだけ選んで番号に○印を

つけて下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 24】 防災無線についてお聞きします。次の中から１つだけ選んで番号に○印をつけ

て下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12 

10 

6 

4 

1 

1 

76 

36 

41 

140 

225 

150 

141 

65 

138 

73 

109 

110 

パソコンで 

携帯電話で 

スマートフォンで 

【問２３】 

ほぼ毎日見る 週に１回程度見る 情報が必要な時に見る 見ない 持っていない 未回答 

378 15 12 23 18 

【問２４】 

放送が入った時は聞いている 聞いていない 電源を切っている 

防災無線がない、壊れている 未回答 
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【問 25】 羅臼町の郷土の誇りや宝（自慢できるもの）などについて、あなたはどのよう

にお考えでしょうか。次の項目について１つずつご記入下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１．羅臼町の誇り・宝（自慢できるもの） 

自由記載 問２５ １ 

探検隊 ／ 水産資源 ／ 自然の美しさ ／ 魚 ／ 国後島 ／ 昆布 ／ 豊かな自然 

／ 人のやさしさ ／ 海鮮工房 ／ 海から昇る朝日・夜の月 ／ 海産物 ／ ヒカリゴ

ケ ／ 海洋生物 ／ 展望台、道の駅 ／ 知床 ／ 漁業 ／ 知床自然遺産 ／ 世界

に誇る自然環境と共に生きる地域・文化・歴史 ／ 海の幸 ／ 水産物、加工品 ／ すば

らしい自然環境、たくさんの種類の野鳥 ／ 羅臼岳 ／ 豊富な魚貝 ／ 海と山と国後の

眺め ／ 自然の景色 ／ 海の幸（魚、貝類） ／ 流氷 ／ 雄大な自然、動植物 ／ 新

鮮で美味しい魚介類 ／ 国後を望む景観や海の幸 ／ 盛んな漁業 ／ 温泉 ／ 国後が

見える海 ／ 知床横断道路 ／ 豊穣な海 ／ みんな働き者 ／ 港と国後島 ／ 熊の

湯 ／ しお風公園（森繁久彌顕彰像） ／ 人 ／ 漁 ／ きれいな海 ／ オオワシ ／ 

野性 ／ ホエールウオッチング ／ 大自然の地域 ／ 望郷国後島 ／ 知床峠の絶景 

／ 魚の種類の豊富さ ／ 景色 ／ 自然環境と魚などの資源 ／ 知床旅情（森繁さん） 

／ 子供 ／ 海洋深層水 ／ 海と山と川と人が、一体となったところ ／ 人柄 ／ 鮭、

漁の生が良くて美味しい事 ／ 外国が見える、国境の町 ／ 世界自然遺産となっている知

床の自然 ／ 自然景観 ／ 景観 ／ オジロワシ、知床峠 

※同一の回答は省略しております。 

２．来訪者を案内する町内の場所 

自由記載 問２５ ２ 

国後展望塔 ／ 道の駅 ／ ビジターセンター ／ 観光案内（道の駅） ／ クジラ ／ 

全く無い ／ 熊の湯 ／ 海 ／ 望郷台 ／ 知床峠 ／ 相泊 ／ くじらの見える丘

公園 ／ 飲食店 ／ 山 ／ 海鮮工房 ／ 温泉 ／ 知床横断道路 ／ 漁港、川 ／ 

セセキ ／ 知床横断道路の頂上から見る国後島 ／ 羅臼岳、知床 ／ 港 ／ ルサフィ

ールド ／ 市場 ／ 二階建て漁港 ／ 観光船 ／ 海の鯨、夜のイカ釣り、羅臼岳の山々 

／ ひかりごけ ／ 滝 ／ 相泊温泉 ／ 国後島が見える場所 ／ 潮風公園 ／ セセ

キ温泉 ／ 羅臼町役場 ／ 秋鮭に荷揚げ ／ 自然 ／ 羅臼岳からの北方領土の望郷 

／ 海岸 ／ 相泊までの海岸風景や知床峠 ／ クジラの観光、幌萌から半島を見る。 ／ 

道々方面、ウトロ側（になってしまう） ／ レストハウス ／ おすし屋さん ／ 北方施

設 ／ 北方展望台、知床峠展望台、漁協セリ場 ／ 夜の星空 ／ 礼文町 ／ 郷土資料

館 ／ 荷揚場 ／ 浜辺（温泉） ／ 羅臼八景、観光施設 ／ おいしい物を食べ、得ら

れるお店 ／ 相泊の道路がなくなる所 ／ 町全体を見渡せる場所 ／ 海の上から見る知

床の景色 

※同一の回答は省略しております。 



25 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

３．羅臼町のお土産として利用するもの 

自由記載 問２５ ３ 

羅臼産 ／ 鮭節 ／ 海産物 ／ 昆布 ／ 昆布茶 ／ 自家製の物 ／ とろろ昆布 

／ 海鮮品 ／ 魚 ／ 水産物 ／ 白い恋人 ／ 鮮魚、珍味 ／ カニ ／ ホッケ、

干助宗鱈 ／ サケ ／ 開ホッケ ／ 花折昆布 ／ トバ ／ 昆布製品 ／ 水産加工

物 ／ 昆布醤油 ／ 羅臼産魚介類 ／ 羅臼昆布だし等 ／ うに ／ 昆布ラーメン、

ソバ ／ ドレッシング ／ 山菜 ／ ノンオイルドレッシング ／ タラコ ／ 塩 ／ 

干したら ／ 鮭の山漬け ／ 昆布つゆ ／ 塩ウニの瓶詰め、いくら、鮭、１口昆布 ／ 

助宗珍味 ／ 塩水のウニ、エビ ／ 羅臼昆布だし（液体） ／ 旬の魚 ／ 鮭節とその

醤油 ／ こけもも系のお菓子 ／ ミニチュアおつまみ昆布、角切昆布茶 ／ 水産資源 

／ ホッケステック ／ 昆布揚しお菓子 

※同一の回答は省略しております。 
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【問 26】 現在、町技は【スキー】、まちの鳥は【尾白わし】、まちの花は【シバザクラ】、

まちの木は【ななかまど】として昭和４５年に設定されておりますが、あなたは

どのようにお考えでしょうか。次の項目ごとに１つだけ選んで番号に○印をつけ

て下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※相応しくないとお答えされた方にお尋ねします。羅臼町に相応しいものがあればご記入

下さい。 

 

 

 

 

 

 

  

112 

360 

174 

243 

226 

12 

163 

87 

108 

74 

109 

116 

町技【スキー】 

まちの鳥【尾白わし】 

まちの花【シバザクラ】 

まちの木【ななかまど】 

問２６ 

相応しい 相応しくない 未回答 

自由記載 問２６ 町技 

駅伝 ／ 今のままでは、何も無い町 ／ スキーは、良いとは思う。けど、スキー場をきちん

とすべき。今のままだと、意味が無い。 ／ ウインタースポーツ ／ スキーも出来ないのに、

町技とは、おかしなものだ。 ／ 釣り ／ スポーツは、みんないっしょ。３ヶ月しか出来な

いスキーを町技にしなくても良い。 ／ サッカー ／ パークゴルフ ／ スキーリフトが再

開されるのであれば可。 ／ 今は、スキー場も閉鎖され、学校の授業などのカリキュラムにも、

スキーの活動見た事が無いのに、町技がスキーだった事を初めて知りました。 ／ スキー（ス

キー場復活。小・中学校での授業復活してから） ／ 老いも若きもできるもの（パークゴルフ） 

／ 雪もグランドもあるから、スケート ／ ミニバレー ／ 登山 ／ 水泳 ／ 四季を通

じて出来るもの（屋内で） ／ 施設が整備されていない ／ 野球 ／ スキー又はスケート 

／ 町の中に存在するものにすべき ／ スキー滑るところない。スノーボードが良いのでは 

／ 野球、バスケット ／ ＣＯＴ（コーディネーション トレーニング） ／ 町技と言える

ものがありません。 ／ ウォーキング（冬も含める） ／ ソフトテニス、パークゴルフ ／ 

バックカントリースキー（クロスカントリー等） ／ スキー場が閉鎖されて、町外でスキーを

する人もいるので、また、スキー場を運営して町技らしくする事はできないでしょうか。 ／ バ

レー ／ 雪かき ／ 室内で出来る競技に切り替えては？ 

※同一の回答は省略しております。 
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自由記載 問２６ 鳥 

オオワシ ／ シマフクロウ ／ フクロウ ／ 現状で良い。 ／ カラス ／ オジロワ

シ ／ カモメ ／ オオワシがシンボル化しているのでは？ ／ 尾白わし以外目にしたこ

とがありません。 

※同一の回答は省略しております。 

自由記載 問２６ 花 

町内には、シバザクラは、ほとんど無いのに、町の花とは？ ／ ハマナス ／ エゾヤマザ

クラ ／ エゾ桜 ／ 雑草 ／ シバザクラ ／ シレトコスミレ ／ 現在、シバザクラ

通り、水仙を植えています。（水仙通りにしては） ／ 水芭蕉 ／ ルピナ（河川敶に咲い

ている。） ／ スイセン ／ シバザクラより白樺というイメージ ／ コスモス ／ 高

山植物 ／ こまぐさ ／ 何か羅臼の特有の高山植物が良いと思う。 ／ 今、羅臼町では、

あまり植えられてない様に思います。 ／ 手入れが難しい ／ 小学校の斜面の花壇や湯の

沢などには、ハマナスのように手のかからないものを植えてはどうか。役場の玄関なども樹木

は無理のようです。 ／ 町で決めたら、育てないと駄目だと思います。 ／ 桜 ／ 野菊 

／ たんぽぽ ／ クローバー ／ 気象条件に伴う花（何かわからない） ／ ユリ（鹿に

食べられないから） ／ 花があるイメージがない ／ イシバザクラ ／ 千島ザクラ ／ 

ひまわり ／ 芝桜以外の花。最近手入れがバラバラなので、見苦しい。 ／ シバザクラ通

りも整備されていないのでは？ 

※同一の回答は省略しております。 

自由記載 問２６ 木 

松 ／ ハイマツ ／ 白樺 ／ 現状のまま。 ／ オンコ ／ ななかまどは、ピンとこ

ない。 ／ ダケカンバ（羅臼湖の特徴的な樹形は、羅臼の地形、風、積雪を語るものだから） 

／ どこにあるのか見た事が無い ／ えぞ松 ／ ななかまど ／ はんの木 ／ 時々１

つ２つ落ちてるくらいで見ない ／ あまり見かけないので代表的なものでないと思う ／ 

エゾ松 ／ 町で決めたら、育てないと駄目だと思います。 ／ 針葉樹や他広葉樹 ／ 桜。

桜並木があったら、素敵だと思う。 ／ ナラの木 ／ エゾマツ ／ 日本で一番遅いサク

ラの町として、サクラを増やして見応えのある場所などを作っていってはどうでしょうか。 ／ 

もっと増やしてナナカマド 

※同一の回答は省略しております。 
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【問 27】 最後にあなたは、今後の羅臼町を良くするために、今何が一番大切なことだと

思いますか。率直なご意見をお聞かせください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【問２７】主な意見 

・外国人観光客が増加しているので WiFi 設備の充実。 

・町民が住みやすい環境の整備。移住した方でも住みやすい環境づくり。若者が住みたいと思う

環境。 

・魚が捕れないことには良くならない。環境（温暖化）の変化に対応した漁業。漁業の振興で町

は活性化される。 

・トロール船操業停止の要望については近隣町、商工会、漁協が一丸となった要望が必要。 

・基幹産業の漁業の復活。漁業が豊かになれば町も潤い人口減尐対策に繋がる。 

・流通、販路の見直し、養殖や資源の強化。 

・漁業だけに頼らずに積極的に観光業に取り組むべき。羅臼町の PR の拡充。大きなホテルの整

備。漁業以外で羅臼らしさを作って行く努力。世界に通用する羅臼を目指す。 

・観光客にまた来たいと思ってもらえるような観光施設、ホテルの充実。観光客が買うお土産の

充実。ウトロに流れている観光客を羅臼に留める努力。大手観光企業の誘致。ホエールウォッ

チングが有名になりつつある。観光に対する意識の向上。来訪者に対するおもてなしサービス

の充実。 

・海の幸利用した料理、魚を生で売るのではなく加工にも力を入れるべき。 

・人々の暮らしに歴史があり、今も受け継がれている。これは魅力的だと感じる。漁業も豊富で

あり、これらが観光の大きな資源であり財産である。 

・テレビでは羅臼町が紹介され全国へ PR されているが、役にたっていない気がする。漁獲量が

減尐しているので漁業だけに頼っていられない。 

・観光客がゆっくり食事できる綺麗な飲食店。羅臼の食材を活かした料理。 

・財源を作る検討。ふるさと納税の実施など収入を得る検討。 

・無駄な予算を見直し、思いきった政策の切り替え。無駄を省き、高齢者から子どもまで笑って

暮らせる未来のある町づくり。 

・人間関係を大切にする。町民一人ひとりが羅臼町を思う気持ちが大切。羅臼町を担っていく人

材育成。 

・商業、漁業、役場、企業、地域リーダーが話し合い町づくりを進める。行政と漁協、商工会が

主体となり関係業界を交え羅臼の経済について議論すべき。 

・各町内会との懇談。町民の意見を聞く。各職種の話し合い。 

・教育、医療、福祉の充実。独居高齢者や病気の方に対する通院支援などの福祉対策。除雪、買

物サービスの充実。 

・企業誘致。土地を無料提供し移住者の確保。 

・ごみのポイ捨てが目立つ。ごみのない綺麗なまちづくり。ごみが落ちている町には観光客は来

ない。世界自然遺産の町とは思えないほどのごみが落ちている。 

・町の花、木を植えて町並みを綺麗にする。 

・路上駐車の取締強化。 
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・子どもたちが遊べる広場、公園の整備。 

・男子が働く雇用の場の拡充。若者の雇用の場の拡充。加工場以外の職場を整備し人口を増やす。

仕事がないので若い人は町外へ出る。特産物作業所などがあれば良い。 

・税金、水道料金が高い。 

・滞納者ゼロの町づくり。納税すること町の活性化に繋がる。強固に徴収すべき。 

・交通機関の整備。自転車を安全に乗れる道路整備。信号整備。車が無いと不便な町。 

・学校授業で雪国ならではの冬期のスポーツがないのが残念。 

・子育て対策、支援の充実。子どもを預ける施設の充実。子どもが生まれてから高校までの医療、

教育等の支援が必要。子どもがスポーツできる環境整備。 

・自然保護。雄大な自然を末永く後世に残していく事が羅臼の財産。 

・余暇（映画、ボーリング等）を楽しめる施設整備。 

・高校から町外に出てしまう。 

・お祭り、イベントを一本化し一大イベントの開催。道内外から見たいと思われる事業。羅臼の

魚祭りを盛大に実施。 

・町技の見直しをし、利用者の多いパークゴルフを無料化にし健康増進を図る。 

・人口規模にあったコンパクトな町づくり。 

・行政がやる気を出し羅臼を活性化して行って下さい。 

・防災対策の充実。津波が来た時の避難路、避難場所の整備。 

・商業施設の建設。大型スーパーの整備。閉店する商店が増えているので行政支援。 

・人材育成。若い人の活用。子どもの育成のためには人と人との絆を大切に。 

・高齢者の落ち着く場が尐ない。若い人達の雇用の場が尐ない。 

・町財政が厳しいのであれば、観光なのか、漁業なのか、商業なのか、教育なのか絞って行政を

進めるべき。 

・１００億以上の漁獲高があり町財政が厳しいのはおかしい。町民全体意識の向上が必要。 

・町技（スキー）は冬の羅臼の宝庫。子どもが外で活動、コミュニケーションできる場。 

・役場職員の仕事に対する意識の改善。協働のまちづくりに対する意識がない。職員が多すぎる。 

・役場からの振り込みが遅い。 

・町のお金を使わなくても良い所で使っていると思う。 

・学校の先生の育成。 

・情報の伝達を充実させる。 

・買物に不便を感じる。 

・女性が好きなハンドメイド（ホッケやイカのぬいぐるみ）など新しい挑戦。 

・町民の代表である議員に町のため額に汗して欲しい。議員数が多い。 

・古い公住の建て替え。 

・避暑地の提供で滞在型。 

・犬の放し飼いをさせないで。 

・地元に対する愛情、羅臼の良さを町民一人ひとりが認識するべき、そのためには教育。 

・空家、廃墟対応。 
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ご協力大変ありがとうございました。 

記入済みの調査票は同封の封筒に入れ、１月３０日（金）までに切手を貼らずにポストに

投函願います。（直接役場へ持参して頂いても構いません） 

 


